

教育部：

严格按照规定组织高校新生入学资格复查

为贯彻落实党中央、国务院关于做好2022年高考工作的决策部署，近日，教育部对2022年高校招生录取工作进行部署，要求各地各高校高效统筹疫情防控和招生录取工作，加强组织领导，严格规范管理，强化信息公开，确保招生录取公平公正和平稳有序。

教育部要求，各地各高校要切实加

强对招生录取工作的组织领导，精心制定招生录取工作方案，合理安排录取工作进程。严格执行招生计划，严格落实招生政策，严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等纪律要求。

教育部明确，各地各高校要切实加强招生录取监督管理。认真落实国家、省级、高校、中学四级信息公开制

度，自觉接受纪检监察部门及社会监督。招生录取期间，向社会公开违规举报电话和咨询电话，安排专人接访，及时妥善处置招生信访问题。各省级教育行政部门要认真落实监管责任，会同教育纪检监察、考试招生等部门组织开展招生录取专项检查。对招生录取中的违规违纪行为进行严肃处理。

教育部强调，各地各校要加大宣传力度，做好政策解读、信息查询和温馨提示等服务工作。各高校要坚持简约、节约的原则制作录取通知书，避免铺张浪费，认真做好录取通知书寄递等工作。新生入学时，要严格按照有关规定组织新生入学资格复查，并通过信息技术等多种手段严防冒名顶替。

(来源：教育部网站)

预计发送旅客5.2亿人次

2022年铁路暑运今日拉开帷幕

新华社北京6月30日电(记者樊曦)记者30日从中国国家铁路集团有限公司获悉，7月1日开始，2022年铁路暑运工作正式拉开帷幕，至8月31日结束，共计62天，全国铁路客流呈逐渐回暖趋势，预计发送旅客5.2亿人次、高峰日发送旅客1000万人次。

暑运期间，铁路部门将充分用好京广高铁京武段时速350公里高标运营线路和郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路、北京丰台站等新线新站开通运营增加的运力资源，优化客运产品供给，满足沿线旅客出行需求；密切关注各地疫情防控政策调整和旅游等重点行业恢复情况，根据12306大数据科学分析掌握旅客出行规律，精准实施

“一日一图”，适时增开旅客列车。

与此同时，铁路部门将服务迎峰度夏电煤需求，开展电煤保供专项行动，加大运力投放，用好大秦、唐包、瓦日、浩吉等主要煤运通道和兰新、格库等繁忙干线，提升山西、陕西、内蒙古、新疆煤炭主产区电煤外运能力；主动对接各大电厂运输需求，密切关注电煤供、耗、存情况，科学制订运输方案，实行应装尽装，预计暑运期间日均电煤装车在6万车左右，同比提高1万车以上。全力保障防疫、涉农等国计民生重点物资和企业原材料、产成品运输需求，确保安全高效送达，为企业复工复产和人民群众生产生活提供运输保障。

河南高考生一本二本志愿昨开始填报

6月30日开始，河南高考生即可进行第二次志愿填报。此次志愿填报是今年我省普通高校招生志愿填报的“重头戏”，本科一批、本科二批都在其中。

6月30日8时至7月2日18时，考生可填报艺术类本科A段、B段，特殊类型招生，本科一批，地方专项计划本科批，本科二批志愿。

今年，我省艺术类本科A段、B段各专业，以及本科一批，地方专项计划本科批，本科二批，均实行平行志愿投档模式。其中，艺术类本科A段、B段每个批次设9个志愿，1个“学校+专业(或专业类)”为1个志愿，不设置学校调剂和专业调剂志愿。本科一批、地方专项计划本科批，考生可以填报1至6个高校志愿，每个高校可以填报1至5个专业和是否同意调剂(专业)。本科二批，考生可以填报1至9个高校志愿，每个高校可以填报1至5个专业和是否同意调剂(专业)。

特殊类型招生志愿包括高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队招生，已取得相应资格的考生，可在

以上3类中选报1类(不得兼报)，填报1个高校志愿，每个高校可填报1至5个专业和是否同意调剂(专业)。其中，高水平运动队考生，其取得资格的高校无论在哪一批次录取，选报该志愿必须填在特殊类型招生志愿栏内。

在本次填报志愿的批次中，定向就业招生计划，以及民族班、民族预科班等类别，按照政策可适当降分投档。符合相关条件且有报考意向的考生，可以关注。

其中，定向就业招生计划在本校调档分数线上不能完成计划的，可在本校调档分数线下20分以内、同批录取控制分数线上补充投档，定向西藏的可在本校调档分数线下40分以内补充投档，高校根据考生定向志愿择优录取。

民族本科预科班、专科预科班、民族班可降分录取，分数线分别不得低于所在批次有关高校提档分数线以下80分、60分、40分。

第一志愿填报农、林院校的考生，如生源不足，可在录取控制分数线下20分内投档。

(来源：河南发布)



方便出行

新华社发 勾建山 作

2022年国家医保药品目录调整工作启动

新华社北京6月30日电(记者彭韵佳)《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》及相关文件日前正式公布，标志着新一轮国家医保药品目录调整工作正式启动。

据国家医保局相关负责人介绍，今年的调整工作将牢牢把握“保障基本”的制度定位，重点将临床价值高、价格合理、能够满足基本医疗需求的药品纳入目录。

与往年目录调整相比，本轮医保药品目录调整优化申报范围，向罕见病患者、儿童等特殊人群适当倾斜。其中，对罕见病用药的申报条件没有设置“2017年1月1日后批准上市”的时间限制，同时纳入国家鼓励仿制药品目录、鼓励研发申报儿童药品清单的药品可以申报今年医保目录。

本轮医保药品目录调整完善了准

入方式，非独家药品准入时同步确定支付标准，主要解决非独家药品由于个别企业价格较高而导致该通用名药品无法纳入目录的问题。该准入方式借鉴谈判原理，由专家测算确定医保支付意愿，然后企业自主报价，只要有一家企业参与且报价低于医保支付意愿，该通用名就可纳入目录，并以最低报价作为该通用名的支付标准。

工作方案还对续约规则进行调整，将非独家药品、经历过两个协议期但支付标准和支付范围均无变化的独家药品纳入常规目录管理；今年调整医保支付范围但对基金影响预算不大的药品也可以简易续约。

据介绍，按照目前安排，如进展顺利，新一轮国家医保药品目录调整将于2022年7月1日正式启动申报、11月份公布结果，2023年1月1日落地执行。